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REZUMAT 

la teza de master cu tema „Strategii de dezvoltare și implementare a TIC în domeniul jurisprudenței” 

a studentului  

gr. TIA-191M, programul ,,Tehnologii Informaționale pentru Afaceri”, 

Istrati Adrian 

 

 Prezenta teză de master are la bază următoarea structură de redare:  

• Întroducere; 

• Analiza domeniului; 

• Elementele teoriei sistemelor. Concepte și caracteristici generale ale sistemelor 

juridice ale statului și a subsistemelor lor; 

• Sisteme automatizate de generare a documentelor juridice; 

• Procesele de lucru ale unei aplicații de automatizare a documentelor juridice; 

• Concluzii; 

• Bibliografie. 

 Cuvintele cheie: TIC în jurisprudență, gestionare documentelor electronice, generare automată, on-

line, software. 

 

 În prezentul proiect a fost stabilit scopul de a studia aplicațiile automatizate de generare a 

documentelor existente la moment pentru realizarea ulterioară a unui sistem automatizat de generare a 

documentelor juridice, în asistența lucrătorului în domeniul jurisprudenței din R. Moldova.  

 Pe parcursul dezvoltării tezei de master au fost identificate top 5 soluții pentru eficientizarea 

proceselor juridice, de asemenea au fost studiate și comparate mai multe softuri de generare automată a 

documentelor. Au fost identificate atât punctele forte cât și cele slabe ale softurilor de generare automată a 

documentelor existente. 

 Ca și în alte domenii ale profesiilor viitorului, automatizarea procesului de lucru în domeniul 

jurisprudenței sporește rapiditatea, eficiența, claritatea și contribuie la concentrarea utilizatorilor asupra 

procesului de lucru, dar nu asupra momentelor birocratice neplăcute.  



 

ABSTRACT 

to the master's degree thesis with the topic “Strategies for the development and implementation of 

ICT in the legal field”   

of the student gr. TIA-191M, "Information Technology for Business" program, 

Istrati Adrian 

 

This master's degree thesis is based on the following rendering structure:  

• Introduction; 

• Domain analysis; 

• Elements of systems theory. General concepts and characteristics of state legal systems and 

their subsystems; 

• Automated systems for generating legal documents; 

• Working processes of an application for automation of legal documents;  

• Conclusions; 

• Bibliography. 

 

Keywords: ICT in the legal field, electronic document management, automatic generation, online, 

software. 

 

In this project, the purpose was established to study existing the automated applications for 

generating documents for the subsequent implementation of an automated system for generating legal 

documents, in the assistance of the employee in the legal field in the Republic of Moldova. 

 During the development of the master's degree thesis, top 5 solutions for streamlining legal 

processes were identified, as well as several software for automatic document generation were studied and 

compared. Both the strengths and weaknesses of the existing automatic document generation software have 

been identified. 

As in other areas of the professions of the future, the automation of the work process in the field of 

jurisprudence increases speed, efficiency, clarity and contributes to the focus of users  on the work process, 

but not on unpleasant bureaucratic moments.  
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INTRODUCERE 

 

Una dintre cele mai importante sarcini ale timpului nostru este formarea unei societăți 

informaționale - o societate în care procesele de colectare, prelucrare, analiză, transmitere a informațiilor, 

adică tehnologiile informației și comunicațiilor, ocupă un loc major în diverse domenii din activitate umana. 

Dezvoltarea rapidă și utilizarea celor mai noi tehnologii ale informației și comunicațiilor în sferele 

socio-juridice, culturale, politice, economice și alte sfere ale societății actualizează problema formării 

personalului capabil să rezolve probleme profesionale în informațiile și spațiul juridic existente. 

Astăzi domeniul de aplicare a tehnologiilor informaționale devine cu adevărat nelimitat, stăpânind 

din ce în ce mai multe domenii noi. Pe măsură ce crește volumul de informații, tehnologiile informaționale 

sunt implementate în diferite domenii, astfel tehnologiile informaționale sunt implementate în educație, 

medicină, economie, procese de producție și jurisprudență. Domeniul jurisprudenței nu face excepție: 

tehnologia informațională este din ce în ce mai utilizată în serviciile juridice ale organizațiilor. Sistemele 

juridice informatice fac parte integrantă din locul de muncă automat al unui jurist, ajutând la rezolvarea 

diferitelor tipuri de probleme juridice. 

Jurisprudența, ca orice alt domeniu de activitate, are nevoie de specialiști care sunt profesioniști în 

domeniul analizei tehnologiei informației, aplicarea lor pentru rezolvarea problemelor profesionale de zi 

cu zi, care sunt capabili să creeze tehnologii informaționale în jurisprudență, să realizeze un sondaj al 

organizațiilor, să identifice nevoile de informații de utilizatori, formulează cerințe pentru sistemul 

informațional, participă la reigienizarea proceselor aplicate și informaționale în domeniul jurisprudenței.  

În primul rând, tehnologiile informaționale în jurisprudență ajută la accelerarea semnificativă a 

căutării, prelucrării și analizei ulterioare a informațiilor necesare. În plus, acestea sunt utilizate pentru 

schimbul operațional de diverse informații, precum și pentru furnizarea de date solicitate de organele de 

stat, inclusiv în limitele procedurilor judiciare. 

Tehnologia informației în activitățile juridice este concepută pentru a ajuta un angajat să obțină nu 

numai informații juridice. Acestea ne permit să găsim diverse  date analitice și statistice necesare pentru 

rezolvarea unei anumite probleme. Informațiile din oricare dintre sferele conexe ale activității publice 

devin, de asemenea, disponibile pentru avocat. Astfel de date pot fi obținute din baze de date specializate 

pentru furnizarea de date, programe legale de referință sau Internet. 

Dezvoltarea tehnologiei informației permite unui jurist să reducă semnificativ timpul pentru analiza 

numeroaselor opțiuni care sunt permise de circumstanțele cazului pentru a alege singura corectă dintre 

acestea. Acest lucru contribuie la o luare a deciziilor mai informată într-un caz juridic specific. 

În prezent, fiecare loc de muncă al unui jurist corporativ, consilier juridic sau avocat este echipat cu 

echipamente informatice care permit o căutare rapidă într-un anumit sistem juridic. Pentru a asigura accesul 
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neîntrerupt la astfel de sisteme, se creează un departament de tehnologie informațională. Angajații săi 

însoțesc programele legale, asigurând implementarea unei politici tehnice  uniforme a instituției. 

Astfel, o mare varietate de tehnologii informaționale sunt utilizate în activitatea juridică. Acestea 

permit stocarea unor cantități mari de date, primirea, transmiterea, prelucrarea informațiilor, rezolvarea 

sarcinilor specifice, concentrate în mod restrâns, luarea deciziilor (sisteme ES), ceea ce facilitează foarte 

mult munca profesioniștilor din domeniul juridic. Sarcina principală a utilizării tehnologiilor IT în 

jurisprudență este adesea pregătirea unei soluții legal verificate . 

În același timp, tehnologiile informaționale utilizate în mod tradițional nu pot oferi adesea un singur 

ciclu organizațional și tehnologic pentru efectuarea muncii în activități juridice.  

În ciuda automatizării extinse a activităților juridice prin intermediul tehnologiilor IT, continuă 

căutarea de noi oportunități pentru utilizarea tehnologiilor informaționale. Direcțiile pentru îmbunătățirea 

IT-ului existent sunt creșterea mobilității (folosind tehnologii de acces mobil), îmbunătățirea funcționalității 

sistemelor existente (în direcția ușurinței utilizatorului). În același timp, sunt discutate în mod activ 

problemele protejării informațiilor împotriva accesului neautorizat, a tehnologiilor eficiente pentru stocarea 

și reproducerea informațiilor electronice (de exemplu, sub formă de dovezi electronice). 

Dezvoltarea activă a tehnologiilor de telecomunicații informaționale este cauzată de utilizarea pe 

scară largă a acestora în diverse domenii de activitate. Unul dintre domeniile utilizării tehnologiei 

informației este activitatea juridică. Necesitatea de a stoca o gamă uriașă de informații sub formă de 

documente de reglementare și legale, capacitatea de a căuta rapid documente, alegerea parametrilor de 

căutare specificați au condus la utilizarea tehnologiilor informaționale care permit rezolvarea acestor 

probleme. Astfel de tehnologii sunt astăzi sisteme moderne de referință juridică. Utilizarea tehnologiei 

informației în jurisprudență nu se limitează la utilizarea acestor sisteme. Utilizarea tehnologiilor 

informaționale în diverse domenii legate de profilul juridic permite rezolvarea multor probleme actuale, 

accelerarea colectării și căutării informațiilor, stocarea unor cantități mari de date, ceea ce necesită abordări 

speciale pentru organizarea suportului tehnologic. Să luăm în considerare domeniul de aplicare al 

tehnologiei informației în jurisprudență, domeniile de asistență tehnică și software pentru activități juridice 

(în diverse domenii) folosind tehnologia informației. 
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